

我市企业召回不合格课业簿册

本报讯(记者 张勇)4月6日,因纸张表面亮度过高的质量问题,我市相关企业将召回田字格本、图画本、汉语拼音本、生字本等课业簿册。

日前,尖草坪区千树汇百货商行按照《消费品召回管理暂行规定》的要求,主动向省市场监管局报告了召回计划,将自即日起,召回部分规格型号分别为185×260毫米的汉语拼音本、生字本、图画本、稿纸本、信纸本、数学本和语文本,涉及数量分别为660本、1200本、700本、1000本、1000

本、700本和500本。

据了解,本次召回范围内的田字格本和图画本,纸张表面亮度过高,可能会造成消费者视疲劳、视网膜损伤或诱发视力下降,特别是对小学生眼睛可能造成伤害。

此外,山西佰嘉悦商贸有限公司也主

动向省市场监管局报告了召回计划,将自即日起,召回部分规格型号均为185×258毫米的汉语拼音本、生字本、图画本、稿纸本、信纸本、数学本和语文本,涉及数量分别为660本、1200本、700本、1000本、1000

本、700本和500本。

本次召回范围内的汉语拼音本、生字本等7种课业簿册,纸张表面亮度过高,可能会造成消费者视疲劳、视网膜损伤或诱发视力下降,特别是对小学生眼睛可能造成伤害。

山西佰嘉悦商贸有限公司将免费为消费者退换货,以消除安全隐患。

消费者可通过尖草坪区千树汇百货商行客服电话(0351-5690803),山西佰嘉悦商贸有限公司客服电话(0351-4063151)

询问持有的产品是否在召回范围内或进一步了解具体情况。此外,消费者也可登录(www.dpac.org.cn、www.recall.org.cn、<http://scjgj.shanxi.gov.cn>),关注微信公众号(SAMRDPAC、gh_626138d03997)了解相关信息,反映缺陷线索。

关爱保护未成年人健康成长

退休教师捐书 丰富社区图书室

本报讯(记者 李涛 通讯员 武雅军)“这些书,我想捐给社区,希望可以和更多人一起分享这份精神食粮。”87岁的刘秀英老人,是一名退休教师,她特意将家里的一部分图书送到理工大社区,以充实社区“书屋”,供有需要的居民阅读。4月7日万柏林区消息,为了引导居民养成读书习惯,不少社区开设了图书室。在享受免费阅读体验的同时,许多居民也拿出了自家的藏书,一股“共享阅读”的新风尚正在社区里传递。

“开卷有益一直是我所信奉的,我想让更多的居民受益!”刘秀英老人找到理工大社区的网格员骆丽莎,说出

了自己的心愿。老人退休前是太原理工大学的教师,家里有不少藏书,听说社区有了图书室,想把一部分书送给社区,让其他居民都能读一读。

在老人家里,网格员帮着整理书籍,一本本登记好。这些书,都将整理归类、上架,编入社区图书室,方便社区居民借阅。老人说,这么多年里,自己一直坚持着健身、阅读这两个好习惯,从中受益颇多。所以,希望把这些书分享给更多的人,让大家都爱上阅读。

理工大社区工作人员介绍,社区的图书室藏书达到4000余册。几乎每天一开门,就有不少居民来看书,这里

已成为居民沟通交流、学习充电的好去处。而且,时常有居民送来书籍,有的两本,有的十几本。大家都希望借助社区的平台,让周边的人加入到读书的行列中来,共同拿起书、阅读书、分享书,丰富彼此的精神文化生活。今后,社区会充分利用好这些图书,创建“学习型、书香型”社区,推动社区读书活动的开展,提高居民的阅读水平。



候车时与老伴走散 八旬老奶奶径直走向志愿者

“红马甲”肯定会帮助我

本报讯(记者 齐向真 通讯员 李德顺 兰昕)4月6日,在太原火车站公交站点发生了一件暖心事:公交志愿者帮助走散的80多岁老夫妻团聚,用善举传递温暖,让城市更有温度。

当天下午5时许,在太原火车站公交站点,身穿“志愿红”的太原公交二公司的志愿者王信正在服务候车乘客,看见一位老妇人步履匆匆地走向他,脸上满是焦急。

王信立刻迎了上去,问老人有什么需要帮助的。然而,老人一口浓郁且急促的东北口音,让王信实在听不懂在说什么。

王信连忙让老人坐在站台椅子上,安抚其情绪,让她慢慢讲。经过一番沟通,终于弄清了事情原委。

原来,这位老人姓柴,家住辽宁省北镇市,前两天和老伴儿来太原办事儿。事情办妥后,二人当天结伴乘坐下午5时30分的火车,准备返回老家,但老两口来到火车站候车时,无意中却走散了。

柴女士人生地不熟,不知道怎么就从火车站地下通道出了火车站,而手机在老伴儿手里,她身上仅装着两人的身份证件和乘车凭证。

正当柴女士手足无措时,看到了公交志愿者的身影。“虽然在太原我谁也不认识,但我认识志愿者的‘红马甲’,只要找上他们,肯定会帮助我。”所以,柴女士径直找到了离自己最近的志愿者王信。

王信了解情况后,想要给柴女士的老伴儿打电话,但柴女士压根儿记

不住电话号码。而且,王信看了乘车凭证,得知柴女士乘坐的火车即将开车。

事不宜迟,王信带着柴女士直奔附近的派出所,寻求民警的帮助。在安顿好柴女士后,王信给民警留了自己的电话,就返回了志愿者岗位。

下午6时许,王信接到了派出所民警的电话,称已经帮助柴女士找到了老伴儿,虽然误了火车,但所幸夫妻俩平安团聚,王信悬着的心才放了下来。



文明单位创建

言传身教树榜样 家长带娃志愿服务

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭文娟)在小区里,身穿志愿者红马甲的父子俩,弯腰清扫着犄角旮旯的垃圾。孩子年纪虽小,却格外认真,一举一动赢得了周围人的夸赞。4月7日万柏林区消息,随着志愿服务理念的传播,家长带孩子一起参与创城志愿服务活动,已成为比较常见的家庭活动,大家都在用自己的方式为创建全国文明城市添砖加瓦。

在小井峪街道光华街社区的区委院宿舍来了一对志愿者父子。孩子名叫杨开甲,今年上小学一年级。他手里拿着抹布,使劲踮起脚尖,仔细擦拭着门框,父亲在一旁陪伴。“爸爸,老师上课和我们讲过,要爱护环境,从身边的

小事做起。”“你看,现在我们就在行动了!”父子俩一边忙,一边交流着。

这对父子,是社区志愿服务队里的熟面孔,常到周边的老旧小区里参加志愿服务活动。捡拾绿化带中的烟头、清理小区里的积存垃圾、搬运楼道里堆放的杂物,他们尽己所能,为创城贡献力量。

光华街社区工作人员介绍,创城中,每个人都可能是志愿者。社区积极搭建良好的志愿服务平台,引导更多居民参与进来,促进志愿服务常态化,如今,很多志愿者从一个人变成一家人,不少是家长带着孩子一起来。大手拉小手,一起扮靓着小区环境,“我为人人,人人为我”的社会新风尚正在日益显现。



近日,杏林七条巷口盛开的海棠花吸引众多市民“打卡”拍照。其间,随意折压树枝、踩踏座椅等不文明赏花行为时有发生,有碍观瞻。

李晓琳 摄

网格员变身保洁工 清理地下室杂物

本报讯(记者 韩睿 通讯员 郭振通)由于疏于清理,希望东街9号广苑小区内2栋居民楼地下室堆积大量杂物,卫生堪忧。4月6日,柴村社区网格员孟浩伟整整清理了一天,将4个地下室的垃圾全部清理干净,获居民点赞。

记者了解到,去年开始,小区居民担心雨水倒灌进地下室,用木板、沙袋、砖石、装修废料堵在单元楼楼道口,后来也没人再清理,这些杂物就一直堆在地下室入口附近,本来环境就杂乱,慢慢地,一些不自觉的居民又将生活垃圾、快递包裹、果皮纸屑顺手丢进去,导致卫生越来越差。不到一年时间,小区2栋居民楼4个地下室堆放了众多杂物,为此,居民们非常发愁,就向社区反映了此事。

网格员孟浩伟当即答应帮忙解决,由于社区大多是女同志,他独自扛起这个任务。当天一大早,他就准备好工具来到现场,展开了清扫行动。说起来简单,干起来很难,生活垃圾还好说,关键是由于长时间浸泡,一些堆积的板材与地面牢牢粘黏,难以挪动。起初还戴着手套的孟浩伟,使不上劲儿,索性摘掉手套徒手拖拽,一件件往外清理。直到傍晚时分,当孟浩伟将最后一个地下室收拾干净,已是蓬头垢面,手也划伤了,身上全是污渍,狼狈不堪。目睹网格员的辛苦和努力,居民们纷纷在群里向辛苦了一天的小孟致谢,并呼吁大家提高文明意识,不要随意乱扔垃圾。

尖草坪区 环卫作业再升级

本报讯(记者 王勇)连日来,在做好常态化道路清扫保洁工作的同时,尖草坪区环卫中心大力实施“精上加精”作业法,提升大机械化作业力度,对人行道、背街小巷、绿化带等实行一日两普扫、全天候捡拾作业。

每天清晨,在柴化路上,尖草坪区环卫中心的工作人员都会用洗扫车和洒水车对道路进行全方位清洁和冲洗。该中心将工作人员分为20余个小组进行全天候巡查,主要针对背街小巷卫生死角、垃圾堆放、保洁不到位、清运不及时、垃圾桶设置不足、雨水箅子有污迹等问题开展不间断巡查。巡查员发现问题后,第一时间拍照发送至工作群,很快就会有专人进行统一整改。

同时,尖草坪区环卫中心对公共厕所、垃圾中转站等地的环卫作业质量、人员在岗情况进行专项督查,对发现的硬件设施破损、墙面掉皮、工具摆放不规范、周边垃圾杂物堆放等问题统一检查梳理,督促立即整改。

在推行“精上加精”作业法基础上,尖草坪区环卫中心加大人力和物力投入,平均每日出动人员1790次,出动车辆360车次,清理卫生死角140余处,处理大件垃圾约4吨。该中心负责人表示,将继续加强清扫、清运、管理多科室联动,持续推进路面垃圾、卫生死角等部位的环境卫生整治,加强公厕管理、中转站管理等环卫作业,全力以赴打赢创城攻坚战。

